



2022年10月17日 星期一
农历壬寅年九月廿二

成长周刊

CHENGZHANG ZHOUKAN

秋日寻花 发现自然之美

9月24日,来自城西小学、张謇一小、虹桥二小的江海小记者们走进南通博物苑,跟着动植物专家居卫东一同辨识植物,寻找秋日里的花朵。

“江海小记者注意啦,这是一种常绿矮生灌木,叫大花六道木,属于忍冬科。”在活动现场,居卫东一边带领小记者们寻找花朵,一边介绍,大花六道木的幼枝是红褐色,有短柔毛,

5至11月持续开花,花期从春季至秋季络绎不绝,是一种优良的花灌木树种。

接着,大家又在博物苑中找到了一种在很多电影和文学作品里出现过的花。它被誉为世界上最凄美的花,花开不见叶,叶在不见花,花叶同根却永不相见,生生相错,它就是彼岸花。居卫东向大家介绍,彼岸花也叫石蒜花,在我国有

着中国郁金香的别称,在每年最热的时候绽放,高挺的花茎,翻卷的花瓣,犹如烟火一般绚丽。

随后,大家陆续在博物苑中找到了桂花、月季花、睡莲等。居卫东循循善诱、深入浅出的讲解,让小记者们学到了不少植物知识,也感受了大自然的丰富多彩。

图/文 徐培钦



小记者在南通博物苑里欣赏彼岸花。

每到秋天,香远益清的桂花给人们带来美好。10月1日,来自通师一附、朝晖小学、城中小学、实验小学北校区、新区学校的江海小记者们走进文峰公园,跟着动植物专家居卫东学习了解和桂花相关的知识。

国庆期间的通城,还留有几分夏的余温,文峰公园里绿意满目,难寻秋色。只有那幽幽桂香,似乎提醒着人们秋的

到来。活动现场,居伯伯带着小记者们闻香辨花,边走边聊。“桂花开花需要早晚冷凉、白天闷热的天气,‘低温高湿’就是桂花的‘启动密码’。但今年来气温普遍比较高,桂花的花期便延后了,前段时间的降温,触发了桂花的‘启动密码’。”

“江海小记者们,你们知道桂花有哪几种吗?金桂和银桂又有什么区别呢?”居伯伯循循

善诱,小记者们细心观察比对,深入了解桂花的形色。原来,金桂的香味比银桂浓;花色也不同,金桂多为金红色,而银桂是白色或者黄色居多;它们的叶形也有区别,金桂比较细长、银桂稍显宽大……在居伯伯的指导下,孩子们用眼、用鼻、用心,有的还用上了嘴,与这些“秋日精灵们”进行了一场深度的交流。

图/文 徐培钦



小记者在文峰公园里识桂、闻桂。

争当交通文明宣传员



9月24日上午,来自市紫琅一小、实验小学南区的小记者们,在交警支队二大队民警的带领下到了市公安局交警支队指挥服务中心,通过观看鲜活的案例、听取生动的讲解,学习交通法规,增强安全意识。

“骑电瓶车时头盔应该如何佩戴?”“过马路如果没有斑马线怎么办?”……大屏幕上展示的真实案例引发小记者们阵阵惊呼。交警叔叔语重心长地对大家说:“我们每位同学都要自觉遵守交通法律法规,争当小小宣传员和劝导员,带动爸爸妈妈、爷爷奶奶及身边的人文明交通。”

与交警叔叔面对面地交流和互动,不仅让同学们领略到交警工作的风采和艰辛,更对交通法规有了更全面、更直接的感受。

图/丁晓春 文/高阳

走近最帅逆行者



9月25日,来自朝晖小学、通师二附的江海小记者们走进了南通市消防救援支队长江路特勤站,与最帅逆行者们面对面,感受消防精神,学习防火知识。

特勤站的停车库里,整齐停放着6辆威武霸气的“红色战车”。消防员叔叔向小记者们介绍了各式车辆的作用,并详细介绍了抢险救援车中的救援装备。空气呼吸器、机动电锯、救援绳……各式各样的消防装备让小记者们大开眼界。

背上氧气罐、穿起消防服,体验消防员叔叔负重前行的感觉;参观消防员宿舍,学习如何叠出“豆腐块”被子;参观消防艺术馆,感受消防员们“无惧无畏、勇往直前”的精神。消防员叔叔带领着小记者们从一楼走到三楼,一路上耐心讲解,仔细示范。

消防员叔叔还为小记者们进行了举高喷射消防车的性能展示。随着消防炮升至高空,水柱倾泻而出,有如蛟龙出海。消防车强大的灭火能力引得小记者们惊叹连连。

通过活动,小记者们在学习消防知识的同时,更真切感受到消防员叔叔身上无畏坚毅的品质。

图/李斌 文/俞晨星